

# “劳动创造财富”，他写满励志话语 从他之手，一月产出2万多斤假茄参

■新华社 于力 李铮

不久前，沈阳市公安局东山派出所根据半个月的摸排、暗访，在沈北新区兴隆台镇捣毁了一家日销售千余斤有毒、有害水发制品的黑加工点。在这起案件卷宗中，记者发现了工人张强(化名)的一本“制假笔记”，其中记录了他一年两个月制假生涯的技术要领和心得体会。

翻开“制假笔记”，展现了这位25岁年轻人一段被毒百叶染黑的贪婪、恐惧的人生。

## 一个人的黑作坊

“要达到一级水发货计师(技师)”、“劳动创造财富，目标成就人生”、“先吃苦，后想福(享福)”这是张强“制假笔记”扉页上的几句话。

25岁的沈阳新民市人张强只有初中文化，16岁便开始在社会上打工，先后干过家具组装工、电焊工和海鲜搬运工。2010年初，他开始在这个水发制品加工点当工人。

在沈阳市某看守所内，记者见到了已被刑事拘留的张强。他说：“我的工作就是用煮、晾、泡等工艺制作百叶、茄参、毛肚等水发食品。制作过程中会加入起增重作用的工业碱，起漂白、防腐作用的双氧水和起中和酸碱作用的盐酸。平时厂房里就我一个人负责食品制作，货好了会有专人运到市场。”

张强工作的黑加工点位于沈阳城区外几十公里的沈北新区兴隆台镇，记者驱车近1个小时才赶到这里。在百余平方米的厂房内，记者看到，十几个一米见方的大铁桶内装满了已经发好的、又大又白的百叶和黄喉。而分别加入工业碱、双氧水和盐酸的三根大管子竖立在厂房的一面墙上。

据黑加工点业主范大贤供认，他们每天生产1000斤左右的水发制品，都发往沈阳北大营海鲜市场。

据办案人员介绍，这个黑窝点自己有加工点、运货车和批发点，有毒、有害的水发制品从生产到销售只需要两天时间。

张强也承认，不加工业碱的百叶不大、不重，不加双氧水的黄喉不白，那样发制的产品在市场上都没有销路。

## 1个月进账10万元

“2011年1月1日，煮茄参60斤，2日200斤，3日90斤……27

日100斤，31日150斤。”在张强“制假笔记”的背面，详细记录着他每天发制各种产品所用原料的数量。

根据张强的“制假笔记”，2011年1月，黑加工点销售“假茄参”26000斤，销售额30余万元，去掉2900斤原料的成本价20万元，黑心老板仅茄参一种产品的毛利润就达到10万元。

在张强的“制假笔记”中，除了发货的技术要领和用料详单外，还有很多制假中积累的经验”。

正是由于这份“细心”和“努力”，张强越来越得到老板的信任。他说，入行以来，自己的工资从1300元逐渐涨到1500元、1800元，直到案发前的2300元。

## 黑窝点越躲越远

据制假犯罪嫌疑人介绍，在过去不到两年时间里，老板先后两次搬家，厂房地点从北大营海鲜市场对过，先搬到十多分钟车程的朱尔屯，最后又搬到了几十公里外的兴隆台镇。

张强说：“因为抓得严了，所以越跑越远。”

尽管黑加工点老板狡兔三窟，但在搬到沈北新区兴隆台镇的第四天，他的第三个窝点就被公安机关端掉了。

亲自参与指挥此案的沈阳市大东区打假办主任陈广信说，由于黑加工点地点多变、隐蔽，工作人员又只有四五个，所以干警们经过近半个月的暗访、摸排，锁定了从北大营海鲜市场到兴隆台镇的线索，并一举打掉了它。

据沈阳市打假办介绍，从4月11日开始的“利剑”行动，全市已经打掉黑食品加工点186个，刑事拘留105人，严厉打击“黑豆芽”、“毒水发制品”的案件，深受百姓赞许。



## 《非物质文化遗产法》昨日起施行

■新华社 金良快 摄

6月1日，《非物质文化遗产法》开始施行。这部法律对于加强我国的非物质文化遗产保护、保存工作，继承和弘扬中华民族优秀传统文化，将产生重大而深远的影响。图为一位传承人在成都国际非物质文化遗产博览园内展示藏族格萨尔彩绘石刻技艺。

## 今年司法考试将于本周日起网上报名

■新华社 崔清新

记者1日从司法部获悉，2011年国家司法考试统一实行网上报名，报名时间为6月5日零时至25日24时。今年的考试时间定为9月17日、18日。

今年国家司法考试采取网上报名和现场确认的报名方式，报名人员必须在规定期限登录司法部网站(<http://www.moj.gov.cn>)进行网上报名。现场确认时间为7月1日至7月20日，报名人员应当在规定期限到报名地司法行政机关指定的地点进行现场确认。

今年国家司法考试报名学历要求为高等学校法律专业本科毕业或高等学校非法律专业本科毕业并具有法律专业知识。部分地区可将报名学历条件放宽为高等学校法律专业专科学历；普通高等学校2012年应届本科毕业生可以报名参加国家司法考试；而持香港、澳门、台湾地区或者国外高等学校学历(学位)证书报名的，其学历(学位)证书须经教育部留学服务中心认证，符合条件方可报名。

今年国家司法考试内容包括：理论法学、应用法学、现行法律规定、法律实务和法律职业道德。考试全国统一命题，司法部制定并公布《2011年国家司法考试大纲》作为命题依据。

## “故宫大盗”被批捕

## 3件展品仍下落不明

得手后从诚肃殿上房，并攀爬上故宫内墙逃跑。

据介绍，石柏魁在逃跑时曾被故宫夜巡人员发现。但在夜巡人员向上级汇报期间，他逃离现场，藏在一辆汽车底下。躲过搜查后，石柏魁通过一间房屋的铁质护栏，爬上高约8米的故宫外墙，跳墙逃跑，并丢弃了部分展品。

9日上午，石柏魁试图销赃，但未能得逞，便在中关村附近将剩余展品丢弃。两天后，其在丰台区友联时代网吧上网时，被北京警方控制。

但截至目前，仍有3件展品下落不明。

## 台湾问题产品被暂停进口

## “统一”公司多款产品在列

企业的食品受到污染。为保证大陆消费者健康、保障进口食品、食品添加剂及相关产品质量安全，质检总局将进一步加强进口台湾食品、食品添加剂及相关产品检验监管。

根据公告，自6月1日起，暂停进口台湾方面通报的问题产品生产企业生产的运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶凝粉类食品和食品添加剂。

国家质检总局表示，根据台湾有关方面的通报，台湾部分食品添加剂生产企业在其生产的起云剂中违法添加邻苯二甲酸酯类非食用物质，并导致使用违法企业生产的起云剂的下游食品生产

除了统一企业股份有限公司的统一甘蔗汁、统一芭乐汁和统一金桔柠檬汁之外，包括昱伸香料有限公司生产的添加剂、名牌食品股份有限公司生产的悦氏运动饮料等多种产品都被纳入暂停进口的产品之列。暂停进口的食品及食品添加剂生产企业名单将在国家质检总局网站进出口食品安全热点关注栏目发布并更新。

买车险请拨中国人保专线  
**400-1234567**  
或登录中国人保电子商务平台 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)  
PICC 中国财产保险股份有限公司  
PICC PROPERTY AND CASUALTY COMPANY LIMITED

更多精彩、详细内容请登录浙江移动网站查询。  
[www.zj.chinamobile.com](http://www.zj.chinamobile.com)

客户：我记得以前你们有一个来电提醒的业务，现在还有吗？  
10086：您好！有的。现在我们推出来电助手业务，来电助手不仅可以提醒您在关机或不在服务区期间有谁打过您电话，而且提供您主叫中国移动网内客户，对方关机或不在服务区时，一旦对方恢复正常通信，将给您短信通知。

客户：那这个业务要怎样办理？收费是怎样的？

10086：您好！来电助手业务的资费为3元/月，您可以发送短信2121到10086办理。

客户：如果我漫游出去了，这个业务还能使用吗？

10086：您好！可以的。没有区域限制，您在国内、国际漫游时均可使用。

客户：我晚上睡觉关机了，如果有人给我打电话，早上开机还能收到提醒吗？

10086：您好！可以收到的。提醒短信在您24小时内开机都能收到的，如果您超过24个小时仍未开机，那就收不到提醒短信了。

客户：如果我停机了，复机后会有短信提醒吗？

10086：您好！来电助手业务是针对您在关机或不在服务区期间有谁打过您电话的短信提醒，如果您停机了，复机后不会有提醒的。

客户：我办理了虚拟网业务的，用短号打能使用这个业务吗？

10086：您好！可以的，虚拟网支持来电助手业务。